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ふるさと「いちき串木野市」への
ふるさと納税をＰＲしてください！

　本市では、平成 27 年度からふるさと納税の寄附者への返礼品を拡充したところ、平成
27年度は約３億６千万円、28年度は約３億７千万円の寄附をいただくことができました。
人口減少や少子高齢化が進むなか、この寄附金は、市が発展していくための貴重な財源に
なるだけではなく、返礼品をとおして地元特産品のＰＲや地域経済の活性化に大きく寄与
しています。
　過度な返礼品競争が話題となっていますが、「生まれ育った故郷やお世話になった故郷
を応援する」というふるさと納税の本来の趣旨に立ち返り、市外にお住いのご親戚やお知
り合いの方に「ふるさと　いちき串木野」へふるさと納税のＰＲをお願いします。

いちき串木野市では、寄附の際、寄
附する方が寄附金の使い道を次の５
つの中から選ぶことができます。

　　１．産業の振興・地域活性化
　　２．健康・福祉の充実
　　３．教育・文化・スポーツの振興
　　４．環境・景観の保全
　　５．その他市政全般

食のまち推進課 ☎33-5621

ふるさと納税の
特徴・メリット

魅力的な
返礼品がもらえます！

寄附金の
使い道が選べます！

寄附金額のうち２千円を超え
る部分については、一定の上
限まで、所得税・個人住民税
から全額控除されます。所得
税はその年の税額から、個人
住民税は翌年度の税額から控
　　除されます。

税金の控除が
受けられます！

皆様から頂いた寄附金は、
いったんふるさと寄附金基
金に積み立て、翌年度の事
業に活用しています。
詳しくは次のページで！

ふるさとを
応援できます！
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　自己負担額 2,000 円を除く全額が控
除されるかどうかは納税（寄附）する方
の年収と家族構成によって異なります。
　控除の上限額については、お問い合わ
せいただくか、インターネット等で調べ
ることができます。

ふるさと納税の流れ（原則）

主な寄附金の使い道

1 控除上限額を調べる

　いちき串木野市からお礼状や受領証明
書等が届きます。受領証明書は確定申告
の際に必要になりますので大切に保管し
てください。
　また、返礼品の提供企業から返礼品が
届きます。

3 受領証明書・返礼品が届きます。

　「ふるさとチョイス」や「楽天ふるさ
と納税」などインターネットから申込み、
クレジット決済ができます。もちろん電
話やＦＡＸでも申込可。申込用紙と手数
料無料の郵便振替用紙を郵送します。

2 寄附を申込む

　寄附をした翌年の３月 15 日までに住
所地の所轄税務署や役場で、受領証明書
を添えて確定申告をしてください。
　確定申告が不要なワンストップ特例制
度もあります。

　確定申告の不要な給与所得者等が、確定
申告をしなくても税金の控除を受けること
ができる制度です。特例の申請には、ふる
さと納税先の自治体が５自治体以内で、ふ
るさと納税を行う際に各ふるさと納税先の
自治体に、特例申請に関する書類を提出す
る必要があります。
　詳しくはお問い合わせください。

4 確定申告をします。

便利なワンストップ
特例申請制度

◇住民税からの控除
　　寄附をした翌年度分の住民税が減額
　されます。
◇所得税からの控除
　　確定申告後、寄附した年の所得税か
　ら状況に応じた金額が控除（還付）さ
　れます。

5 税金から控除されます。

まぐろ漁船母港基地化奨励補助金
・未来の宝子育て支援金
・子ども医療費助成事業

「英語のまち　いちき串木野」推進事業
（イングリッシュキャンプの様子）
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　神村学園高等部男子硬式野球部
は７月20日、鹿児島県予選大会決
勝で鹿児島高校を５対２で破り、
５年振り４度目の夏の甲子園出場
を決めました。
　試合終了のその瞬間、ベンチ前
で男泣きした人がいました。
　監督の小田大介さんです。
───────────────
　県大会後の練習グラウンドを訪
れると、普段の温厚な顔とは異な
る鋭い目つきで、部員のプレーを
見つめる小田さんがいました。真
夏のじりじりとした日差しの中、
ベンチにも入らず部員と同じグラ
ウンドに立ち、少しでも緩慢なプ
レーをしたり、声が出ていない部
員には容赦ない叱咤が飛びます。
　甲子園という部員61名の共通の
目標に向け、小田さんが全力で応
えようとしているように見えます。

　こうした厳しい練習を積む野球
部ですが、小田さんによると、強
豪校同士では練習やプレーにそれ
ほどの差はなく、「差をつけると
ころは言葉や日常生活」とのこと。
　そのため小田さんはチームの柱
に「凡事徹底」を掲げています。
毎日の身だしなみや言葉づかい、
行動の一つ一つなど、当たり前の
ことを誰よりも一生懸命にという
意味です。
　ベンチにきちんと並べられたヘ
ルメットやスパイク、丁寧なグラ
ウンド整備、来訪者へ大きな声で
あいさつする部員達の姿からも
“凡事徹底”が伺われます。
　小田さんは、監督に就任以来、
学校、寮、練習など、24時間、わ
が子のように部員達に接し、“凡
事徹底”を通して人としてあるべ
き姿を示し、チーム作りに力を注

いできました。そして、応援して
くれる多くの人や地域には「結果
で恩返しするしかない」と、チー
ム一丸となって様々なことに取り
組んできたものの、甲子園には
チームを４年間一度も連れていく
ことができずに悩みました。
　それでも「辛抱を重ねてきた、
この子たちができないはずはな
い」と信じ続けました。
　一方で部員達も、「僕たちのた
めによくしてくれる」小田監督を
甲子園に連れて行き、“男”にし
ようと話して大会に臨んでいまし
た。
　県大会の優勝はそうした小田さ
んと部員の思いが同時に叶った瞬
間でもあったのです。
　「辛く苦しかった４年間」を経
て、ともに“男”になった部員と
小田さんを甲子園が待っています。

俺は君たちを信じている 神村学園高等部　男子硬式野球部監督
小田大介さん
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　愛媛県松山市からいちき串木野市に来て、早３か月が経ちました。その間、ご縁があってたくさんの人と
出会って、話をして、イベントの企画などもさせていただいて、毎日充実した日々を送っています。地域お
こし協力隊の一員として、本当はこういう公共の紙面で真面目に「このまちの地域おこし」について語るべ
きなんでしょうが、なにしろいちき串木野歴３か月の小娘が語れる話題ではないと思うんです。だから今回
は私個人が今思うところを書かせてください。
　最近仲良くしてもらっている、会うといつも野菜かジュースをくれる市内の方に「じゃぁ亀ちゃんは何が
したいの？何をしにきたの？」と言われました。そうですね。祭りに参加したり、ラジオでしゃべったり、
音楽や女子会イベントを企画したり…確かに何がしたいんだろう（笑）。でも、実は私が地域おこし協力隊に
なったのには、いちき串木野が好きっていう理由以外にも大きなものがあります。それは「もっと、もがい
て、あがいて、楽しみたい」です。
　大学生だったころの私は、「学生だから」「まだ若いから」という理由で大人に守ってもらえていて、責任
はほぼなく、なんでも好きなことができていたように思います。つまり天狗でした。確かに好き勝手やれる
のは本当に楽しいけど、「それだけじゃ私は一生成長しないんじゃないか」ある時そう思いました。そんな
の嫌だ。確かにあの時、普通の会社に就職して普通に結婚して、という道も選べたはず。でもそうせず新卒
でこのまちの地域おこし協力隊として活動する！という不安定な道を選んだのは、この新天地で「もっと、
もがいて、あがいて、楽しんで、成長したい」からなんです。
「女の子なのに」とか「お母さんはなんて言ってるの？」とかよ
く言われますが、幸い母は、そりゃ心配でしょうが「みーちゃ
んの好きにしたらいいよ」と言ってくれています。あと「女の
子なのに」は、どうしようもできません。女の子だから、でき
ることがあると思います。外から来た「よそ者」で「若者」で
「馬鹿者」の私をいちき串木野市の皆さんは家族のように温かく
受け止めてくださっています。着任当初、「鹿児島出身なの？と
言って頂けるくらいに溶け込みたい！」と言っておりましたが、
３か月経って「溶け込むことも大切だけど自分の生まれた故郷
のアイデンティティをしっかりと持って、よそ者の目を持ちつ
つ溶け込みたいな」と思うようになりました。
　ワガママで欲しがりな私ですが、まだまだ始まったばかり！
もっと、もがいて、あがいて、楽しみます!!

vol.16 ickkskn2016 　検索⬅

さのさ祭りにて、地元山形の日本
酒を販売しました！今後も他のイ
ベントで販売しますので、ぜひ飲
みに来てください！ （板垣勝）

羽島にお引っ越ししました！
＃羽島＃空き家＃どこか分かりま
すか？
＃玄関にカニが出現 （高嶋直輝）

2017恋をしたoh君に夢中
普通の家電と思っていたけど....
＃夏の日の2017
 （小林史和）

今月のコラムニスト　亀岡美咲

もっと、もがいて、あがいて、楽しみたい。
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　神村学園高等部男子硬式野球部が、第99回全国
高校野球選手権大会（夏の甲子園）へ出場してい
ます。夏４回目、春夏通算９回目です。
　神村学園は春から無敗で九州大会も制し、九州
王者として甲子園に挑みます。
　選手達は、厳しい練習の他、昨年冬から始めた
座禅の効果もあり、「チャンス時に力みが減った」
と、勝負強いチームになりました。第一シードで
臨んだ鹿児島県予選大会では、「全試合決勝戦のつ
もりで」挑み、少ないチャンスを確実に得点に結
び付け甲子園出場を決めています。
　キャプテンの後藤拓真選手と学生コーチの内田
竣選手（酔之尾出身）に話を伺いましたが、二人
とも初の甲子園には、緊張よりもワクワクしてお
り「応援してくれる人たちに勇気と感動を与えら
れるように頑張る」と話しました。
　わがまちから甲子園に挑む高校球児の夏を応援
しています。甲子園では神村学園は２回戦からの
登場。京都成章高校との対戦です。（８月７日時点）

亡き発起人に贈る「なつかシネマ」

　７月１日、「チーム浜風」は、まちなかサロンで
６回目となる「なつかシネマ」を開催し、昭和28
年に製作された「東京物語」が上映され、訪れた
約100名が昭和の名作を楽しみました。
　また、この日は、「なつかシネマ」の発起人で、
「傘酔夜市」や照島地区六月燈で巨大な燈籠を作る
など、地域づくりにも積極的に取り組んでいた、
故塚田和哉さんの家族も来場し、その仁徳を偲び、
皆で黙とうを捧げました。

神村学園　
５年振り４度目の夏の甲子園

　専門店ならではの知識や技術を商店主が講師と
なって教える少人数制の無料講座、「得する街のゼ
ミナール“まちゼミ”」の準備が、旭町中央通り会
の呼びかけで11月の開催に向けて始まっています。
　まちゼミでは、販売はせず、店主や商店のファ
ン作りに徹します。全国約400か所のまちゼミを指
導する松井洋一郎さんによると、実績では、まち
ゼミ受講者の約２割がお客さんとしてその後再び
来店するそうです。
　まちゼミ開催を呼びかけた一人で、時計店を営
む服部剛幸さんは、「私たち商店主はその道のプロ。
街の商店のファンを作るため、講師となって頑張
りたい｣ と意気込みます。

商店の強みを活かす「まちゼミ」
準備始まる

11月のまちゼミ開催に向けて第１回研修
（７月20日いちき串木野商工会議所）

７月29日、祇園祭に野球部
が参加。神輿を担ぎました。
担ぐのは初めてということ
で楽しそうにしていました

内田竣選手（酔之尾出身）
チームで学生コーチとして献身
的にチームを支えています。
甲子園では三塁コーチとして出
場。彼の左腕がどれだけ回るか
が勝利のカギを握ります。
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市来農芸高校　宿泊体験入学

　７月24日から25日にかけて県教育委員会は市来
農芸高校で宿泊体験入学を開催しました。
　県内を中心に、離島や、遠くは香川県から、農
業を目指す66名の中学生が参加しました。
　和泊中から参加した三島雅生さんは、「実家が農
家で、普段から牛と接していて楽しい。市来農芸高
校で勉強して実家を継ぎたい」と話しました。
　中学生のみなさんが市来農芸高校に来てくれる
ことを楽しみにしています。

　モン・シェリー松下の「ちりめんぬれせんべい
昭和４年」が、今年五月に開催された全国菓子大
博覧会の一般菓子部門で、最高賞となる名誉総裁
賞に選ばれました。
　このせんべいは地元の特産品ちりめんじゃこを
プレスした洋風せんべいです。製品名に「昭和４年」
とあるのは、同社と大久保水産のそれぞれの先代
社長が共に昭和４年生まれの同級生だったことに
由来します。同級生同士で何か一緒に作りたいと
常々話していながらも他界し、その後、息子にあ
たる松下明弘さんと大久保匡敏さんがその思いを
引き継ぎ、昨年共同開発したものです。
　松下さんは受賞を受けて「念願かなったよ」と仏
前に報告したそうです。受賞おめでとうございます。

先代の思い詰まったお菓子が
菓子博で最高賞

　７月29日と30日に姶良中央家畜市場で鹿児島県
畜産共進会・全共県最終予選会が開催され、黒毛
和牛の肉付きや毛並、立ち姿などを競いました。
　今回の共進会で市来農芸高校畜産部は高校生の
部に出品し、見事鹿児島県代表に選ばれました。
９月５日から宮城県で開催される全国和牛能力共
進会に出場します。
　また、共進会に先立つ５月、同校は知覧市場に
出荷した黒毛和牛２頭ともA5－12等級と最上級の
ランクを獲得しています。
　生徒たちが毎日世話した黒毛和牛が、外見も中
身も最高の評価を得たことになり、生徒達の喜び
もひとしおとのことです。
　次は日本一を目指して頑張ってください。

市来農芸高校の出品牛が全国大会
出場決める

今年もおいしい巨峰ができました

　生福地区にある巨峰観光農園が７月下旬オープ
ンし、７月24日鋏み入れ式があり、生福保育園の
園児や関係者がたわわに実った巨峰に鋏を入れ、
開園を祝いました。
　今年の観光農園は３つの農園で約5.5トンを見込
んでおり、贈答用などに求める人が多いとのこと。
　園主の一人楮山マリ子さんは、今年のできを「少
し小粒だが、甘みは今年の方がのっている」とア
ピール。８月末頃までは楽しめるということです。
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海にサックスの音色響く

　海の日に、照島海岸でサックス奏者の木下京香
さんが、ミニコンサートを開催しました。地域お
こし協力隊が今回初めて企画したものです。
　木下さんは、普段はライブハウスでの演奏が多
いとのことで、海での演奏に「開放的でいい」と、
波の音をバックに「海の声」など７曲を演奏し、
訪れた30名の市民はサックスの奏でる優しい音色
に耳を傾けました。
　演奏を聴いた木塲浩蔵さんは、「海で聞くとすご
く新鮮な感じがした。よかった」と笑顔で話しま
した。

さのさ祭り元気よく

　７月16日、串木野さのさ祭りが串木野地域中央
商店街で開催され、踊り連約2000人が、哀調ただ
ようさのさ節やテンポ良いはんや節の調べにあわ
せて踊りました。

2017いちき串木野PRレディ

　７月15日のさのさ祭り前夜祭で前任のPRレディ
から任を引き継ぎました。
　任期は１年間で、各地で市をPRします。
　どうかよろしくお願いします。

踊りコンテストで最優秀賞になった串木野西中学校女子バ
スケット部連。元気な踊りと掛け声が目を引きました。

左から
大平あつ子さん　羽田　梓さん　前田佑衣さん

史上最短の踊り連
　踊り手がわずかに一人という踊り連を発見。間違いなく今までで最短の踊
り連です！その踊り連は㈱いちき串木野電力。「地域とともに歩む電力会社と
してさのさ祭りに出ないわけにはいかない！」と急遽踊り連に参加。会社の
のぼり旗を手に気合を入れて踊っていました。

　７月、羽島在住でマーメイド（人魚）パフォー
マー 島百桃子さんのデジタル写真集「人魚の海
日記」が、期間限定の無料ダウンロードサービス
“K

キ ン ド ル

indleアンリミテッド”で１位を獲得しました。
　「人魚の海日記」は写真家の広部俊明氏が日本で
はまだ珍しいマーメイドパフォーマーに興味を示
したことから実現したもので、 島さんが扮する
人魚に海中の隠れ家に案内され、海の素晴らしさ
を表現する内容になっています。
　モデルを務めた 島さんは ｢アルバムを見て、
人魚が存在するような期待を持ってもらえたら嬉
しい」と話しました。

デジタル写真集「人魚の海日記」
A
ア マ ゾ ン

mazon K
キ ン ド ル

indleで一位に
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波に乗れたよ！
親子でサーフィン楽しむ

　７月17日、照島海岸で、｢海の日親子サーフィン
教室｣ が開催され、親子など70名が夏のマリンレ
ジャーを楽しみました。
　これは、市のサーフィン協会が、｢海の日｣ は、
海に親しんでもらおうと毎年開催しているもので、
参加者が、寄せる波にタイミングを合わせ、上手
く波に乗ると周りから歓声があがっていました。
　家族３人で参加した串木野小学校５年生の岩下
咲月さんは「３、４回立てて楽しかった。波の力
は強かった」と笑顔を見せました。

150年前の調べ
薩摩藩英国留学生記念館に響く

　７月23日、薩摩藩英国留学生記念館のオープン
３周年を記念して「羽島イギリス記念祭」が開催
されました。
　イベントでは留学生が渡英した約150年前に製作
された英国シェフィールド製ピアノが登場。ビー
トルズの「イエスタデー」や「レット・イット・ビー」
など５曲が演奏され、来場者は、趣のある柔らか
な音色に耳を傾けました。なお、このピアノはし
ばらく記念館に展示されます。
　他にもファゴット演奏や三井串木野鉱山社長の五
味篤氏によるトークイベント、地元物産を販売する
スチューデント市も開かれ、一日中賑わいました。

姉妹都市サリナス市からの派遣高
校生来市

　７月11日から18日にかけて、本市の姉妹都市で
あるアメリカ合衆国カリフォルニア州サリナス市
から、高校生９名と引率２名が本市を訪れました。
　滞在中は、市内の家庭にホームステイをしなが
ら、照島小学校、羽島中学校や串木野高校での同
世代と交流し、さのさ祭への参加やそば打ち体験・
砂蒸し温泉など日本の教育・生活・文化等を幅広
く体験しました。
　サリナス市からの高校生派遣は、今回で14回目
を迎え、これまで134名の派遣生が本市を訪問して
います。来年は、本市からサリナス市に中高校生
を派遣する予定です。

ジャンベのプロプレイヤー
アフリカより来る

　アフリカの民族打楽器ジャンベのプロの演奏家
モハメド・ディディ・ケイタなど３名が日本での
ツアー途中、上名交流センターでワークショップ
とミニコンサートを７月27日に開きました。
　ミニコンサートの前には荒川小学校児童が荒川
太鼓を演奏。その後、誘われてジャンベを叩く姿
も見られました。ミニコンサートでは、低音から
高音まで同じ楽器から出ているとは思えない程、
様々な音がジャンベから繰り出され、迫力ある演
奏が披露されたほか、舞踏家のラミン・ケイタに
誘われ観客も一緒にジャンベのリズムにあわせて
踊りました。
　ミニコンサートに訪れた 島なおみさんは、「生
でジャンベ聴く機会ない。貴重な体験だった」と
話しました。
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黒潮を電力に海流発電実証試験機が寄港

　黒潮の潮流を利用して海中で発電する実証実験
が十島村沖で行われるのを前に、串木野漁港外港
で、発電実証試験機「かいりゅう」が、関係者な
どに７月17日披露されました。 島沖で「かいりゅ
う」を曳航して発電機器などを点検します。海流
発電はNEDOと（株）IHIが2011年から開発してき
た夢の技術です。
　「かいりゅう」は、全長20ｍほどの円筒形のもの
を３つ連結した巨大な構造物で、水深50ｍほどの
ところに凧のように浮かび、取り付けられたプロ
ペラを海流の力で回して発電します。発電能力は
100kwで40、50軒の電力を賄うことができます。
　また、この日会場では子ども向けの再エネ教室
や旗ペインティングも行われました。

川や海をきれいに

豊かなふる里の海づくりに稚魚放流

　７月８日、島平漁協前で、多くの市民がカサゴ
１万尾の放流を体験しました。「ふる里の海づくり
事業」として県が開催したもので、市民が参加で
きる県内でも珍しい稚魚放流事業です。
　式典では、セーラー☆スターズによるチア・リー
ディングが華を添えたほか、「見る・学ぶ・体験す
る豊かな海づくり」をテーマに、活魚の解体ショー、
魚に触れられるタッチングプール、照島小学校児
童による『海』をテーマにした絵画の展示等も行
われました。

　７月17日海の日、市来生活学校の皆さんが有用
微生物で作った団子を新田川から八房川河口周辺
に投げ入れました。この団子は微生物の働きで水
質を浄化するもので、毎年続けられています。
　この活動には今年も地域や小学生の活動などを
支援するジュニア・リーダーの子どもたちが協力。
力が必要な団子つくりや川への投入などを手伝い
ました。
　市来生活学校では１週おきに液状の微生物も投
入しており、今後も地道にこの活動を続けていく
そうです。

一緒に作り上げた舞台演劇

　６月16日生冠中学校で、芸術に触れる機会にし
てもらおうと、かわせみ座の人形劇が開催され、
生福小学校と冠岳小学校の児童も一緒に観劇しま
した。
　また、７月４日には串木野西中学校で日本講談
協会による講談・落語・大神楽曲芸が開催されま
した。
　劇や講談に子ども達が参加するなど、普段はな
かなか体験することのできない芸術に直接触れる
貴重な機会となりました。
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100歳おめでとうございます

　草留ユキヱさん（中尾町）が、７月７日に100歳
の誕生日を迎えました。
　ユキヱさんには、市からお祝いの生花や記念品
を贈りました。現在、本市の100歳以上の方は25
名です。
　いつまでもお元気で長生きしてください。

第47回市内卓球大会

第11回市長旗争奪軟式野球大会

　６月18日、多目的グラウンドで第11回市長旗争
奪軟式野球大会が開催され、参加した９チームは
熱戦を繰り広げました。
●優勝　フェニックス　●準優勝　ちかびスターズ

　７月２日、Ｂ＆Ｇ海洋センター体育館で開催さ
れ、中・高校、社会人65名が参加し、熱戦を繰り
広げました。
●団体戦　優　勝　串木野スマッシュ
　　　　　準優勝　串木野中学校女子Ａ
　　　　　第３位　串木野中学校男子Ａ・さわやか男子Ａ

第72回職域ソフトボール大会

Ａ級優勝　串樽マリーンズ
Ｂ級優勝　南洲整形外科病院Ａ
Ｃ級優勝　海童ジャパンＣ 答えはこの広報紙のどこかにあります。

問題：８月６日に接近した台風５号。本市に
大きな被害はなかったものの台風はや
はり嫌なものです。かつて昭和26年に
串木野に上陸し、死者行方不明者９
名、建物の全半壊は1,000棟を越えるな
ど、甚大な被害をもたらした台風があ
ります。その台風の名前はなんでしょ

①バース台風
②ルース台風
③スージー台風

●個人戦
男子Ａ級 男子Ｂ級 女　子 初心者

優　勝 畠　喜人 末吉航大 橋口愛菜 寺田有里佳
第２位 井上靖治 南新陸斗 山内南美 畠中柚綺
第３位 上酔尾哲三 二神　遼 土川幸和

土川咲輝
長友綾香
長　洋孝

●敢闘賞　上野隼太郎・吉田凜人・横山友美

大六野君　中体連3000m優勝
　生冠中学校３年生の大六野
光槻君が、７月22日、県中学
校総合体育大会、陸上男子共
通3000mで自己ベストの９分
12秒09で優勝しました。
　大六野君は小学校１年生か
ら陸上を始め、ほぼ毎日練習
を積んできており、陸上は「競
い合いが楽しい」と負けず嫌
いの一面をのぞかせます。お
めでとうございます。
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薩摩藩英国留学生記念館（☎35-1865）

第18回
ロンドン生活
寺島宗則外交活動と
新生活の始まり

明治維
新 15

0周年

（201
8年）カ

ウント
ダウン

●
外
交
活
動
の
始
ま
り

　
薩
摩
ス
チ
ュ
ー
デ
ン
ト
の
視
察
組
の
一
人
、
寺
島

宗
則
は
、
過
去
に
幕
府
の
遣
欧
使
節
団
と
し
て
約
一

年
間
、
ヨ
ー
ロ
ッ
パ
各
地
を
見
聞
し
た
経
験
が
あ
り

ま
し
た
。
そ
れ
故
に
寺
島
に
は
外
交
交
渉
と
い
う
重

要
な
任
務
が
あ
り
ま
し
た
。

　
寺
島
に
課
せ
ら
れ
た
任
務
の
一
つ
に
、
幕
府
が
持

つ
貿
易
独
占
権
を
英
国
の
協
力
で
排
除
し
、
諸
藩
の

港
を
自
由
に
開
か
せ
、
そ
れ
ぞ
れ
が
貿
易
の
利
益
を

得
ら
れ
る
よ
う
に
す
る
こ
と
で
し
た
。
そ
の
前
提
と

し
て
、
ま
ず
は
琉
球
ま
た
は
薩
摩
藩
内
に
開
港
場
を

設
け
る
べ
く
、
英
国
外
務
省
と
の
直
接
交
渉
が
必
須

で
し
た
。

　
そ
こ
で
、
寺
島
は
、
ト
ー
マ
ス
・
グ
ラ
バ
ー
を
介

し
て
、
親
日
家
と
し
て
評
判
高
く
、
在
日
経
験
も
あ

る
英
国
下
院
議
員
ロ
ー
レ
ン
ス
・
オ
リ
フ
ァ
ン
ト
を

紹
介
し
て
も
ら
い
ま
す
。

　
オ
リ
フ
ァ
ン
ト
は
寺
島
に
対
し
て
執
拗
に
自
由
貿

易
の
原
則
を
説
き
、
開
港
を
求
め
る
列
強
側
に
は
表

向
き
と
そ
の
裏
側
に
あ
る
国
際
間
に
お
け
る
市
場
獲

得
競
争
や
勢
い
づ
い
た
産
業
資
本
家
た
ち
の
利
権
争

い
が
働
い
て
い
る
事
実
を
指
摘
し
ま
す
。

薩摩藩英国留学生記念館案内

●
英
国
外
務
省
と
の
折
衝

　
オ
リ
フ
ァ
ン
ト
は
、
英
国
外
務
次
官
レ
イ
ヤ
ー
ド
、

英
国
外
相
ジ
ョ
ン
・
ラ
ッ
セ
ル
と
も
親
し
い
間
柄
で

し
た
。

　
そ
こ
で
、
寺
島
ら
は
オ
リ
フ
ァ
ン
ト
か
ら
の
紹
介

状
と
藩
か
ら
託
さ
れ
た
覚
書
を
携
え
、
外
務
次
官
レ

イ
ヤ
ー
ド
の
も
と
を
訪
れ
ま
す
。
こ
の
紹
介
状
は
、

「
条
約
に
規
定
さ
れ
て
い
る
港
が
幕
府
領
で
あ
る
た

め
、
諸
大
名
の
不
満
が
絶
え
な
い
、
よ
っ
て
今
後
諸

大
名
の
領
内
に
も
自
由
に
港
が
開
け
る
よ
う
幕
府
を

説
得
し
、
何
ら
か
の
形
で
取
り
決
め
が
で
き
な
い

か
」
と
い
う
趣
旨
の
も
の
で
し
た
。

　
英
国
で
は
こ
の
年
、
強
硬
外
交
で
知
ら
れ
る

パ
ー
マ
ス
ト
ン
首
相
が
死
去
し
ま
す
。
次
の
新
内

閣
を
組
織
し
た
の
が
、
ジ
ョ
ン
・
ラ
ッ
セ
ル
で
し

た
。
ラ
ッ
セ
ル
は
パ
ー
マ
ス
ト
ン
と
同
じ
ホ
イ
ッ

グ
党
で
し
た
が
、
植
民
地
主
義
的
な
領
土
拡
張
に

反
対
す
る
小
英
国
主
義
者
で
、
自
由
貿
易
主
義
の

立
場
を
と
り
ま
す
。
ま
た
、
新
外
相
に
就
任
し
た

ク
ラ
レ
ン
ド
ン
も
閣
僚
の
中
で
は
最
右
翼
の
小
英

国
主
義
者
で
し
た
。
こ
の
新
内
閣
誕
生
に
よ
っ
て
、

寺
島
の
対
英
交
渉
は
進
展
し
て
い
き
ま
す
。

　
寺
島
は
１
８
６
６
年
春
、
オ
リ
フ
ァ
ン
ト
の
仲

介
で
新
外
相
ク
ラ
レ
ン
ド
ン
に
接
触
を
試
み
、
重

要
な
提
案
を
し
ま
す
。
内
容
は
、
幕
府
か
ら
朝
廷

へ
条
約
批
准
権
を
移
し
、
市
場
の
支
配
権
を
朝
廷

の
手
に
返
す
、
そ
の
上
で
対
外
貿
易
を
展
開
し
て

い
く
と
い
う
も
の
で
し
た
。
こ
れ
に
対
し
て
ク
ラ

レ
ン
ド
ン
は
、
自
国
の
利
益
に
適
う
と
し
て
、
対

日
貿
易
の
発
展
と
市
場
の
拡
大
に
理
解
を
示
し
、

併
せ
て
駐
日
英
国
公
使
パ
ー
ク
ス
に
対
し
て
王
政

復
古
に
間
接
的
に
助
力
す
る
よ
う
指
令
を
出
し
ま

す
。
つ
ま
り
は
、
寺
島
の
外
交
活
動
が
後
の
近
代

日
本
の
形
成

に
大
き
な
影

響
を
与
え
た

こ
と
に
な
っ

た
の
で
す
。

（薩摩スチューデントの協力者：
ローレンス・オリファント）
【鹿児島国際大学提供】

内　容 期　間

特別企画展
「トーマス・Ｂ・グラバーとその一族～薩摩スチューデントの視点から」

小中学生の観覧料免除

～10月9日（月）

7月20日（木）～8月31日（木）
9月16日（土）～9月24日（日）

次
回
、
9
月
20
日
号
は
「
ロ
ン
ド
ン
生
活
―
新
生
活
の

　
始
ま
り
②
―
」
で
す
。
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～第10号～   「野菜の声を聞く」

農政課（☎33-5635）

橋之口 奈緒美 さん

　小学生の頃の夏休みは、祖母と一緒に野菜畑で過ごすのが日課でした。そ
のため、いつしか趣味は土いじりに。結婚を機に串木野で家庭菜園を始めま
した。今でも周りの方々に助言を頂きながら、試行錯誤で野菜と向き合って
います。
　野菜作りの知識を学んだり、同世代で家庭菜園をしている方々と知り合う

きっかけになればと、今年度よりおごじょ塾に参加しています。
　野菜作りを通し、自分で収穫できる楽しさを子ども達と一緒に味わえるように頑張りた
いと思います。

…野菜同士、何を語り合って
いるのでしょうか…?

【お勉強中…】
きゅうりはなぜ曲がるの??
曲がらないきゅうりを作るには?? 荒川の棚田米。

青々と成長中♪
荒川の棚田米。

青々と成長中♪

涼しい木陰で野菜づくりの講義♪涼しい木陰で野菜づくりの講義♪

枝のお手入れ♪枝のお手入れ♪

　「野菜の声を聞くことができたらいいなあ」と思ったことはありま
せんか。当たり前のことですが、野菜は考えていることを言葉にして
伝えてくれません。「どうして実を付けないの？」「なぜ枯れてしま
うの？」という問いかけに答えてはくれません。
 おごじょ達からこのような質問がありました。「スイカがなかなか
実を付けないのですが…もっと肥料をあげたほうがいいのでしょう
か？」
 講師の職員はこう答えました。
「肥料は多く与えれば良いという
ものではない。土壌や気候条件、
野菜の健康状態を見守りながら加
減することが必要。」「野菜はし
ゃべることができません。手をか
けるべきか、ほっとくべきか。親
の気持ちになって見極めることが
大切！」
 確かに、野菜が育っていく中であれこれと過剰に世話を焼いてしま
うと、野菜もその環境に甘えてしまいます。自らの力で根を伸ばし、
実を付けていけるように、水や肥料など必要最小限の力を貸してあげ
ることが理想です。
　子ども（野菜）が自立して頑張ろうとしているときは、親（栽培
者）は可能な限り見守っていく！…野菜を育てることと、子育てには
共通点があるのかもしれません。野菜の声を聞くことはできません
が、「今、どんな気持ちかなあ？」と想像して、野菜の心の声に耳を
傾けてみることから始めてみましょう。

今夏、たくさんの実をつ
け、精一杯頑張ったミニ
トマト。
最後の力を振り絞り寿命
を全うしていきます。
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株式会社いちき串木野電力は
いちき串木野市が出資している地域電力会社です
●ホームページ　http://www.ik-epco.co.jp

●電話：３３－６０００
●所在地：昭和通１１１(串木野庁舎前）
●土曜日も営業しています！(9:00～17:00)※日・祝休み

　電力会社「㈱いちき串木野電力」は本市が抱える様々な課題を
解決するための「糸口」です。例えば、産業振興という課題に対しては、いちき串木野電力で
得た益金で、今後子育て支援サービスや、高齢者のお買い物支援といった事業を展開していく
こととしており、そうしたサービス事業などにおいて産業や雇用の創出が見込まれます。
　このように同社を「糸口」にして「環境維新のまちづくり」を推進していきます。

～電力事業が糸口～

政策課 (☎33 - 5 6 2 8 )

自
治
体
の
課
題

解
決
策
の
一
例

持
続
可
能
な
環
境
維
新
の
ま
ち
づ
く
り
へ

電
力
自
由
化
に
対
応
し
た

エ
ネ
ル
ギ
ー
政
策
で
課
題
解
決
の
糸
口

自
治
体
関
与
に
よ
る

地
域
経
営
資
源
の
再
活
用

自
治
体
関
与
に
よ
る

地
域
雇
用
の
創
出

③
産
業
の
振
興

②
若
者
定
住
・
子
育
て
支
援
（
住
み
続
け
ら
れ
る
街
へ
）

①
独
居
老
人
世
帯
の
増
加
（
人
口
減
少
・
過
疎
化
）

○
経
済
的
自
立

○
地
域
雇
用
の
創
出

○
安
心
し
た
定
住
化

水
道

下
水
道

電
力

ガ
ス

交
通

全市民的な
公共エネルギー
サービス

子育て支援など
生活支援
サービス

事業者、住民、
行政の協働で
社会福祉向上

自
治
体
に
よ
る

公
共
エ
ネ
ル
ギ
ー
サ
ー
ビ
ス

９月までは雷が多い季節です。
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串木野
健康増進
センター
☎33-3450

子どもの自殺は夏休み明けに注意
だれでも心が苦しい時があります。悩みの内容は年齢によって様々です。
大人と同じように子どもも悩み苦しみます。子どもの自殺の原因は、学校のことや
友人関係、家庭の問題など、要因はいくつか重なっていることが多いのです。
子どもの命の危機を乗り越えるために大人にできることを考えましょう。

　18歳以下の自殺者において、過去40年間の日別自殺者数をみると、夏休み明けの９月１日が最
も自殺者数が多くなっているほか、春休みやゴールデンウィーク等の連休、学校の長期休業明け
に自殺者が増える傾向にあることが分かります。

18歳以下の日別自殺者数 参考

人
数
（
人
）

平成26年度自殺対策白書から抜粋 
（過去約40年間の厚生労働省「人口動態調査」の調査票から内閣府が独自集計）

心のサイン
イライラしている

好きなことに興味がなくなる
「死にたい」と言う
妙に明るい　笑わない
　　　　　　　等

朝起きられない
なげやりになる　過食や拒食
自傷行為　ふらっと家を出る
急な欠席　飲酒　喫煙
　　　　　　　　　等

行動のサイン
疲れやすい　食欲がない
眠れない　不調が続く

等

身体のサイン気づく

「普段の会話」をたくさんする
『いつもと違う』を感じるために『いつもどおり』を知りましょう。変化を感じたら「今日はどうし
たの？」「いつでも聞くよ」という姿勢を見せましょう。

いろいろな人に相談しよう
まずは自分の心を落ち着けて、学校や相談窓口に相談をし、解決に向けた方法を一緒に考えましょう。
相 談 は
●鹿児島いのちの電話　☎099-250-7000　　●こころの電話　☎099-228-9566

子どもの抱える「つらさ」に寄り添う
子どもが打ち明けてくれたら「つらかったね」「話してくれてありがとう」と受け止めましょう。

防ぐ

日付

９月１日が１年で最も
自殺する子どもが多い。
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相手も自分も大事に
「デートDV」学ぶ 政策課（☎33-5672）

　串木野西中学校で３年生を対象に、７月14日男女
共同参画講座を開催しました。講師に前鹿児島純心
女子大学准教授の谷崎和代さんを招き、人権やデー
トDVなどについて講話がありました。
　講話では、「自分で選ぶ・決める権利はあるが、
相手の安心・安全は侵してはならない。」「一人一人
が大切な存在、自分を大事にしてほしい」と呼びか
けました。
　熱心に聞いていた生徒からは、「もっと、すべて
の人に平等に優しく、自分にも優しくしていきた
い」という感想がよせられました。

市小学生水泳記録会
 学校教育課（☎21-5127）

　７月25日、市内各小学校５・６年生の代表176人
が参加し、水泳記録会が串木野小学校プールで開催
されました。
　児童は、夏休みに入っても練習を重ねてきてお
り、出番を待つプールサイドの児童や、保護者の応
援を受け、懸命に泳いでいました。
●優勝　男子200mリレー　串木野小Ａ　２分50秒８
　　　　女子200mリレー　串木野小Ａ　３分５秒９

明治維新150周年記念イベントオリジナルロゴ制作
「デザインで、歴史に名を残そう。」
 観光交流課（☎33-5640）

　来年の明治維新150周年を記念したオリジナルの
ロゴマーク作りに串木野高校、市来農芸高校、神村
学園高等部の生徒12人が挑戦中です。７月30日は生
徒が各自考えてきたロゴマークについて発表しま
した。
　ロゴマークは、串木野高校出身のデザイナー、冨
永功太郎さんの指導を受けながら、コンペ方式で選
ばれます。選ばれたロゴマークは、明治維新150周
年を迎えるためのイベントやパンフレット、市を
PRする素材として活用する予定です。

　家庭や子育て、仕事などの役割は、その
人の個性や能力、本人同士の話し合いなど
で決めることが大切です。
　「男性は仕事、女性は家事・育児」とい
うように、性別によって人の役割を決めつ
けてしまう考え方を「固定的性別役割分担
意識」といいます。
　男性だから、女性だからという理由で自
分がやりたいことや得意なことができな
かったり、反対に苦手なことを押し付けら
れたりしたら、皆さんはどう感じますか。
　一人一人の考えや個性、能力に目を向け
て、役割を決めることが大切です。

男女共同参画ってなあに？ 政策課
（☎33-5672）

「男性は仕事、女性は家庭」は正しい？
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ドリームセンター

タイヨー 鹿児島銀行

商工会議所鹿児島相互信用金庫

KACCHEL 

What is“KACCHEL project”?
　［かっちぇる］は、鹿児島の方言で「仲間に入れる」の意味。
　ここ“KACCHEL”を拠点に、留学生等の若者を地域に“かっちぇる”、
迎え入れることで、商店街のにぎわい創出、産業の振興や国際交流の輪
を広げ、まちの活性化を目指します！

　近年増加傾向にある外国人人口。東南アジアなどからの留学生や企業研修生は、人口減少時代
において、まちのにぎわいや産業振興において貴重な存在となっています。
　いちき串木野商工会議所と市、神村学園の産学官連携のもと、国の地方創生交付金の活用により、
商店街の空き店舗を留学生等の居住・地域との交流の場として再生・活用する「KACCHEL プロジェ
クト」に取り組み、４月にオープンしました。２階の「KACCHEL サロン」、１階の「ダイニング・キッ
チン」は交流スペースとして、各種会合やイベント、サークル活動等にご利用いただけます。

Tiny Soul Market
駐車場では、毎月第３日曜
日に青空市を開催！
※８月は26日（土）トロちゃ
んシール夏祭りと同時開催
です。(15 時から 21時 )

留学生等まちなかシェアハウス　

Share House カッチェル
KACCHEL

政策課（☎33－5634）

■ １F　ダイニング・キッチン
・スペース使用料　1,000 円／１時間
・エアコン使用料　　500円／１時間

・スペース使用料　無料
・エアコン使用料　500円／１時間

■ ２F　KACCHEL サロン

※ 使用時間はいずれも平日の９時から 17時ですが、申請により最長 21時まで利用できます。

広いスペース最大 40 名程
度収容（82.16 ㎡）、木製
テーブル・イス・ＴＶ あり

シンク・冷蔵庫・ガスコンロ・
電子レンジ各２台、木製
テーブル・イス・ＴＶ あり
　

KACCHEL 〒896-0014
いちき串木野市元町 224
☎24-8008

【施設利用申込・問合せ】
        いちき串木野商工会議所　☎32-2049

KACCHEL１階テナント募集
　・店舗・厨房計　69.23 ㎡
　・テナント料 50,000 円／月
　　※空調・設備は入居者設置
入居に際しては、市の空き店舗対策補助
金が活用できます。
　・改装経費の 1/2(30 万円上限 )
　・家賃補助
　　半年間全額（月 30,000 円上限）
　　以降 24ヵ月まで 1/2
　　（月 15,000 円上限）

カフェスペース
キッチン

ダイニング

ベッドルーム

サロン
（学習・交流　　
　　　スペース）

タイニー   ソウル      マーケット
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民生委員・児童委員の長年の活動に厚労大臣特別表彰
 福祉課（☎33-5619）

　長年にわたり民生委員・児童委員を務め、昨年11月30日で
退任した６名の方に、厚生労働大臣特別表彰が授与され、市
長が表彰状の伝達を行いました。
　この表彰は地域福祉の相談役として、民生委員・児童委員
の方々のこれまでの努力が高く評価されたもので、これから
も地域のよき相談役としての活躍が期待されます。
　おめでとうございます。

受章者（カッコ内の数字は在職年数）
後列　中央　濱涯静江さん（島平上：17年）、右から２人目　紙屋睦子さん（木場迫：15年）
前列　左から　岩永敦子さん（曙町：24年）、西屋千鶴子さん（桜町：21年）、徳重利己さん（平佐原：21年）、木﨑静子さん（中福良：18年）

民生委員制度は創設100周年を迎えました
　1917年（大正６年）に岡山県で創設された「済世顧問制度」が民生委員制度の起源と言われています。
それぞれの地域で、思いやりがあり、社会奉仕の心を持った住民が行政と協力して生活に困っている
人の手助けをする仕組みとして、1946年（昭和21年）に民生委員令が公布され、全国に普及しました。
　民生委員は、民生委員法に基づき厚生労働大臣の委嘱を受けて活動する非常勤の地方公務員で、そ
れぞれの地域で住民の相談に応じた援助等の活動を行い、児童委員も兼ねています。
　本市では北地区43人と南地区42人と主任児童相談員６人が担当地区や地域から市内各所で福祉活動
に取り組んでいます。

こんな活動をしています！

民生委員・
児童委員は
あなたのよき
相談相手です。

介護サービスを　
受けたいけど　　
どうすればいい？

子どもの不登校を
相談したい 高齢者の一人

暮らしが心配

近所の子どもが　　
虐待されているかも

※民生委員・児童委員は秘密を守る義務がありますので、安心してご相談ください。

支え合う　住みよい社会　地域から
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浄化槽は点検・検査が必要です
 上下水道課（☎21-5157）

　浄化槽は私たちの生活から排出された汚水を浄化し、きれいな水にして流す装置です。そのため、浄化槽
を設置している市民には、業者に委託して行う「保守点検」と「清掃」をきちんと行い、水質に関する「法
定検査」を受けることが義務付けられています。

内　容 人間に例えると

保守点検 機能を保つためのメンテナンス作業
（消毒薬の補充、モーターの点検等） 日常の健康管理

法定検査 維持管理状況及び放流される処理水
の水質検査（BOD） 定期健康診断

　「下水道の日」は、昭和36年当時、普及率が６％
しかなかった下水道を全国的に普及させるため「全
国下水道促進デー」として始まりました。
　下水道事業は、川や海の水をきれいにし、健康
で住みよいまちづくりを進めるため必要なもので
す。まだ公共下水道等に接続していないご家庭は、
一日も早く接続できるようご協力ください。また、
下水道建設費にあてられる受益者負担金と、施設等
の維持管理にあてられる公共下水道使用料の納入
についてもご協力をお願いいたします。

　法定検査… 浄化槽の保守点検と清掃が適正に行われているか、また適正に使用され浄化槽の機能が正常
に維持されているかを検査します。浄化槽の使用開始後３か月を経過してから行う７条検査
と、３年に１回行う11条検査があります。

　　　　　　検査は事前に指定検査機関から通知があります。
　　　　　　 検査手数料は、一般家庭の５人から10人槽で、単独処理浄化槽は4000円、合併処理浄化槽

は6000円です。
　●問合せ
　　鹿児島県知事指定検査機関（公財）鹿児島県環境保全協会　☎099-296-9000
　　鹿児島県生活排水対策室　☎099-286-3685
　　市役所上下水道課　☎21-5157（下水普及管理係）　☎21-5158（下水建設係）

●浄化槽に関する各種手続きも忘れずに!!
　●浄化槽を休止する・廃止する・再び使う
　　 　出張や引越しで長期間浄化槽を使用しない場合は休止の手続き、浄化槽を撤去する場合は廃止の手続
きをする必要があります。その際は清掃が必要となる場合があります。また、休止していた浄化槽を再
度使用する場合も手続きをする必要があります。

　●浄化槽の管理者（名義）を変更する
　　 　家を売買・相続するなど、浄化槽の管理者を変更する必要が生じた場合、管理者変更の手続きを行う
必要があります。

●保守点検と法定検査

９月10日は下水道の日 ～下水道　水が自然に　帰る道～

串木野クリーンセンターを見学しませんか
　６月に大原町高齢者クラブ、春日町高齢者ク
ラブ東八和会の皆さんが当センターを見学に訪
れました。
　各家庭から出された
汚水が浄化され、また
海にもどっていく様子
を理解してもらういい
機会となりました。

見学は個人・団体受付けています。
申込・問合せ　上下水道課　☎21-5158
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　平成 28年中の救急出場件数は 1,251 件（昨年比 65件増）、搬送人員は 1,182 人（昨年比 57人増）
となり、９年ぶりに 1,200 件を割り込んだ平成 27年中から一転して約５％の増加となりました。
　１日の平均出場件数は約 3.4 件で、住民の約 24 人に１人が救急車を利用したことになります。事
故種別でみると急病が全体の約５割以上を占め、次いで病院間の転院搬送、一般負傷、交通事故と続
きます。
　また、搬送された方の傷病程度別でみますと、入院の必要のない軽症者は全体の約３割にのぼり、
次に入院（検査等での入院も含む）の必要のある中等症、そして、手術や緊急処置などが必要な重症
と続きます。
　救急車の適正な利用について、引き続き市民の皆様のご理解とご協力をお願いします。

消防本部（☎ 32-0119）

● 本市の救急概要　救急車の適正利用にご協力を！
 　 救急出場 1251件５％の増加

● 救命講習会　身につけよう救命手当！
　 普及率向上のため時短コースを新設

救急だより

事故種別救急件数 平成28年 搬送人員傷病程度別
平成 27年　1,186 件
平成 28年　1,251 件

急病 転院搬送  一般負傷 交通事故 その他
0
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700

軽症
332名
28%

中等症
615名
52%

重症
216名
18%

死亡
19名
2%

1,182名

※受講者全員に修了証または参加証を交付します

講習の種類 内　容 受講定員

救命入門コース
（45分）

心肺蘇生法
（人工呼吸除く）
AEDの使い方

20名

普通救命講習会
（２時間又は２時間半）

心肺蘇生法
AEDの使い方
止血等の応急手当

15名

　昨年から市内すべての小学校高学年と中学生を
対象に、救命講習（救命入門コース）を実施し、「未
来のバイスタンダー」になってもらおうと取り組
んでいます。
　また、市民の皆さんに救急講習会を「より身近に、
より気軽に、一人でも多くの方に」受講してもら
おうと、講習時間を短くした「救命入門コース
（45 分）」を新設しました。普通救命講習会（２
時間～）についても受講者が一定数名以内の場合、
講習時間が短縮できるようになりました。なお、
講習時間は短くなっても、講習内容や質は変わり
ません。この新設・時間短縮コースは、現在は
消防署で開催する救急講習会に限っています。
　大切な方の命を守るためには、居合わせたあな
たの助けが必要です！一人でも多くの方の受講を
お待ちしています。

一人か
らでも

ＯＫで
す！

あなた
の受講

を

お待ち
してい

ます !!

（件）

600
668

320 331

143 158 77 51 46 43
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12

　平成 26 年４月に「救急救命士法の規則改正」の施行により、救急救命士の行う救命処置が拡大され、血
糖測定や心肺機能停止前の傷病者に対する静脈路確保といった２つの救命処置ができるようになりました。
　平成 29 年７月現在、本市においては追加処置の講習や研修を終えた５名の救急救命士が、医師の
指示のもと追加された救命処置を行うことができます。救命率向上のため今後も処置できる救急救命
士を増やしていく計画です。

　新たに救急救命士ができるようになった救命処置
　⑴ 血糖測定及び低血糖発作症例へのブドウ糖溶液の投与
　　ア、処置内容
　　　　　意識状態が悪い傷病者に対して血糖値の測定を行います。低血糖が確認された場合、医師        
　　　　の指示を受けて、ブドウ糖溶液を点滴から投与します。
　　イ、効果
　　　　　低血糖状態のより早い改善が期待できます。また、血糖測定を行うことで適切な搬送先医
　　　　療機関を選べます。
　⑵ 心肺機能停止前の傷病者に対する静脈路確保及び輸液
　　ア、処置内容
　　　　　心臓が停止する危険性のあるショック状態の傷病者や、身体が重量物に長時間挟まれて血
　　　　液のめぐりが悪くなっている傷病者に対し、医師の指示を受けて点滴を行います。
　　イ、効果
　　　　　多量に出血してるケースや重度の脱水症等によ
　　　　り高度に体内水分量が減少している傷病者に早期
　　　　に輸液を行うことでショック状態を緩和し、心肺
　　　　機能停止を防ぎます。
　　　　　重量物に長時間挟まれている傷病者の救出前に
　　　　点滴を実施することにより、阪神・淡路大震災等
　　　　でも発生している「クラッシュ症候群」の発症を
　　　　予防できる可能性があります。

● 救急救命処置拡大
 　 追加処置できる救急救命士も５名に

　「家族の具合が悪いけど、こんな症状で救急車は必
要？」「救急車はどんな時に呼んでいいのかな？」と
判断に迷ったり悩んだりしたことはありませんか。
そんなお悩みの手助けをしてくれるアプリの提供が、
今年５月から始まりました。その名も「Ｑ助」！
　「Ｑ助」では急な病気やケガをしたとき、該当する
症状を画面上で選択していくと、緊急度に応じた必
要な対処方法が表示されます。消防庁が提供するこ
のお役立ちアプリ、ぜひ、ご活用ください。

● 救急受診アプリ「Ｑ助」提供開始
 

https://www.fdma.go.jp/neuter/topics/
filedList9_6/kyukyu_app.html

総務省消防庁「Ｑ助」案内サイト
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焼酎
とも

そ つ

「焼酎とも」とは、だれやめ
で食べる焼酎の” おとも”
のこと。毎月一人、
だれやめを愛する " 勧め
びと " に「焼酎とも」を
紹介してもらいます。

～あなたにとって最高の
　「焼酎とも」は何ですか？～

Sotsutom o

国際交流員 コリンの

山口コリン
アメリカ、オレゴン州出身。
市の国際交流員として活動中。

肉巻きゴーヤ

今月の勧めびと　

林 奈津代さん

　職業：酒屋さん
　普段はお湯割り派
　( お湯 6: 焼酎 4)
　今夏はロック派

「まだまだ焼酎勉強中！」
～地域おこし協力隊　タカシマの取材後記～

第4回

American Politics
Hello Ichikikushikino!
皆さん、こんにちは！

vol.3

　最近考え続けていることですが、今年１月にアメリカの新たな大統領が就任してからちょうど半年
過ぎました。僕も去年 11 月に選挙に投票して、結果が決まった日、そしてその日の思いをはっきり
心に刻んでいます。
　その後、僕は自分の国に興味が高まって、出来るだけ詳しくなるために毎日ニュースを見たり新聞
を読んだりしました。でも日本に来てからは時間の問題なのか、遠いからなのか、なぜかニュースを
あまり見なくなって、アメリカで行っていることや最新情報等が分からなくなってしまいました。離
れても、自分の国の事情を知ることが大事だと思うので、これからしっかり最新情報を求めたいです。
　そして、日本人からの目線にも興味あります。今のアメリカを見ると、どう思いますか？海外の社
会情勢は知っていますか？変わっていくことがたくさんある今の時代に、こんなディスカッション
（議論）が非常に大切だと最近思っています。

今月の
イディオム

raining cats and dogs 大雨という意味。
例：Even though the rainy season is over, it's raining cats and dogs today!

（アメリカの政治）
アメリカン ポリティックス

ハロー イ チ キ ク シ キ ノ

味の決め手は

「魔法の料理酒」！
！優しい甘みと

鹿児島黒豚の旨味を
引き出します！！

我が家の定番メニ
ューで

お酒が進みますよ
！

林さんの焼酎ともは、「肉巻きゴーヤ」でした。旬のゴーヤに鹿
児島黒豚の肩ロースを巻いて、「魔法の料理酒」と醤油で味付け
した逸品。ゴーヤだけではなく、旬の野菜を使った肉巻きが定番
メニューとなっています。味の決め手は「魔法の料理酒」。お肉
を柔らかくしてくれる上に、甘みと旨味がプラスされ焼酎が進み
ます。「焼酎に多く関われる、鹿児島人で良かった」という林さん。
本当に焼酎がお好きなんだなぁと思いました。
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みんなでつくろう　安全安心のまち

～毎月11日は地域安全推進の日～
地域安全ニュースまちづくり防災課（☎33-5631)

【 問合せ 】 いちき串木野地区防犯協会 (いちき串木野警察署内 )☎32-9710

ＡＴＭで還付手続は
できません。
還付金も受け取れません。
　県内の高齢者宅に市役所や税務署、年金事務所などの職員を名乗り、医療費や税金、年金の還
付などをかたった還付金等詐欺の電話をかけてくる事案が依然として発生しています。
　還付金詐欺は、医療費や税金等の還付を口実に携帯電話で指示しながらＡＴＭを操作させ、詐
欺師の口座に預貯金を振り込ませる卑劣な犯罪です。

● 官公庁の職員や銀行員が、ＡＴＭまで誘導し、携帯電話で通話しな
がらＡＴＭを操作させ医療費や税金等を還付することは絶対にあり
ません。

● あなたをＡＴＭで操作させようとする電話は間違いなく詐欺です。

● あなたがＡＴＭを操作して、相手が振り込むお金をあなたが受け取
る機能は、そもそもＡＴＭにはありません。

● ＡＴＭに不慣れな高齢者の被害が多く発生しています。携帯電
話をかけながらＡＴＭを操作している高齢者を見かけたら、詐
欺を疑い、ひと声かけてください。

● 「還付金がある」といった電話がきたときは、「うそ電話詐欺」
を疑い、ＡＴＭに行く前に、家族や警察に必ず相談・通報をし
ましょう。「うそ電

話詐欺」

（特殊詐
欺）注意！「うそ電
話詐欺」

（特殊詐
欺）注意！

☆むし歯 0 おめでとう☆
（５歳児歯科検診結果）

串木野健康増進センター（☎
７月５日の５歳児歯科検診において、むし

歯がなかったお子さんをご紹介します。

市では、乳幼児のむし歯予防に地域全体で取り組んでいます。
皆さんも、５歳児歯科検診でむし歯０を目指しましょう!
☆かかりつけの歯科医院をつくって、家族みんなで歯の
　健康づくりに取り組みましょう。

有薗　晃河くん　　・栢木　翼くん
岩下　ななみちゃん・木村　友柚くん
上園　崇仁くん　　・平田　結人くん

答え：②ルース台風
　昭和26年10月14日に串木野に上陸したルー
ス台風は、東北まで日本列島を縦断し、全国で
943名もの死者・行方不明者を出しています。
台風の季節はまだ続きます。台風情報に気を付
け、警戒をおこたらないようにしましょう。

ルース台風の高潮で壊された串木野漁港と魚市場
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～みつけよう。私だけの一冊～

『ラブ・ミー・テンダー』
小路幸也／著
集英社

若き日の我南人は、女子高生・
秋実と出会う。アイドルとし
て活躍する親友の窮地を救う
ために東京に来たという彼女
のために、＜東京バンドワゴ
ン＞の一同は一肌脱ぐが…。

◆９月のおはなし会
　串木野本館
　　２日、16日（土）15：00～15：30
　　〈乳幼児向け　ひよこ絵本〉
　　10日（日）11：00～11：30
　 市来分館
　　９日、23日（土）11：00～11：30

◆オリジナルノートをつくろう
　 　ふだん自分たちの読んでいる本がどのように出
来ているか、知っていますか。身近な材料を使っ
て、オリジナルノートを作ってみましょう！

　・日　時　９月３日（日）
　　　　　　14：00～15：30
　・場　所　市来地域公民館
　・対　象　小学生
　・定　員　５名
　・申　込　８月22日（火）より分館にて受付開始。
　　　　　　※電話申込不可

『海のぷかぷか』
高久至／写真
アリス館

一生海をぷかぷかしてくら
すクラゲやカメガイのなか
ま。こどものうちだけただ
よう魚やエビ・カニのなか
ま…。海で浮遊生活をする
生きものを写真で紹介。

『夏の猫』
北森ちえ／著
国土社

小学５年生の夏休み、いとこ
同士の海と舟は、祖父母の家
で「合宿」をすることになっ
た。勉強を見てくれるなっ
ちゃんとふたりが、合宿で
見つけた「ナツネコ」とは…。

『西郷隆盛　英雄と逆賊』
池波正太郎　他／著
ＰＨＰ文芸文庫

明治維新の英傑でありなが
ら、新政府に叛旗を翻した
男・西郷隆盛。さまざまな
謎に包まれたその実像を、
周囲の人々の目を通して浮
かび上がらせた短編集。

一般図書
【本館】

一般図書
【分館】

児童図書
【本館】

児童図書
【分館】

◆９月の移動図書館車巡回日程
コース 巡回日 コース 巡回日

１コース ５日（火） ９コース 14 日（木）

２コース ６日（水） 10 コース 19 日（火）

３コース ７日（木） 11 コース 20 日（水）

４コース ８日（金） 12 コース 21 日（木）

５コース 12 日（火） 13 コース 26 日（火）

６コース 13 日（水） 14 コース 27 日（水）

７コース 15 日（金）
川上小休み 15 コース 28 日（木）

８コース 18 日（月）
西中休み

いちき串木野市立図書館
【開館時間】
　9:00 ～ 19:00（土・日・月曜日は 17:00 まで）
　串木野本館　☎ 33-5655
　市 来 分 館　☎ 21-5800
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おしらせ版
　第12回市民体育大会を開催します。市民の皆様
がスポーツを通して互いにふれあい、健康つくり
に取り組む楽しい大会になるよう計画しています。
　市民の皆様の参加をお待ちしております。
●日　時　10月８日（日）８：30開会式　雨天中止
　※中止の場合は、防災行政無線でお知らせします。
●場　所　多目的グラウンド
●お願い
　 　毎年、会場周辺は利用者で混雑します。市内
主要箇所から会場までの送迎バスを運行します
ので是非ご利用ください。
　 　詳しくは、広報９月20日号と同時に配布する
プログラムをご覧ください。

　臨時職員を募集します。応募する方は、履歴書
を串木野庁舎総務課、市来庁舎市民課に提出して
ください。

　次の施設を平成30年４月から管理する指定管理
者を募集します。募集要領等詳しくは担当の市民
スポーツ課へお問い合わせください。また、市ホー
ムページにも掲載してあります。
●募集施設
　Ｂ＆Ｇ海洋センター（体育館・武道館・艇庫・プール）
●応募資格
　・ 法人等の団体であること。（法人格は必ずし
も必要ではありませんが、個人での応募はで
きません。）

　・その他詳細は募集要領による。
●受付期間　９月１日（金）～９月26日（火）
●問 合 せ　市民スポーツ課　☎21-5129

子育て講座の開催
福祉課（☎33-5618）

指定管理者の募集
総務課（☎33-5626）

●日　時　９月27日（水）９：45～12：00
●場　所　串木野健康増進センター　２階和室
●対象者　未就園児の保護者
　　　　　子育て講座に関心のある方
●講　師　まえはらリハビリクリニック言語療法士
　　　　　平原　孝洋　氏
●内　容　「ことばを育む遊びと発達」
●参加料　無料　（要予約）
●持ってくるもの　筆記用具、飲み物
●託　児　あり　要予約・飲み物持参
●申込・問合せ　９月22日（金）までに
　　　　　さわやか子育て支援センター
　　　　　☎33-0192（太陽福祉会　太陽保育園内）

臨時職員募集
総務課（☎33-5625）

第12回市民体育大会開催
市民スポーツ課（☎21-5129）

職種 学校給食調理員 展示解説員
募集数 １人 １人

業務内容 学校給食調理業務 記念館館内業務
（ガイド、受付、事務等）

雇用期間 ９月15日～平成30年３月31日 10月16日～平成30年３月31日

勤務時間 ８：30～16：30
原則　９：30～17：30
月20日程度勤務、土・日・
祝日出勤有、時差出勤有

勤務場所 串木野学校給食センター 薩摩藩英国留学生記念館
賃 金 日給5,200円 日給8,000円～8,400円

資格等 － パソコン操作
※英会話能力所有者を優遇

募集期限 ９月５日（火）まで
選考方法 面接（日時は後日連絡）

担当課 串木野学校給食センター
☎33-0239

観光交流課
☎33-5640

　７月下旬に市内在住の2,000人の方を対象に「男
女共同参画に関する市民意識調査」を行いました。
ご協力に感謝申し上げます。
　皆様からの意見等を施策に反映させてまいりま
す。今後も、男女共同参画行政にご協力・ご理解
のほどよろしくお願いいたします。
　なお、回答期限を８月18日（金）としていたと
ころですが、より多くの方々のお考えやご意見を
伺いたいことから、仕事の都合などにより未回答
の方は回答期限を８月25日（金）まで延長します。
ご協力よろしくお願いいたします。

男女共同参画に関する市民意識調査のお礼
政策課（☎33-5672）

串木野ライオンズクラブ献血にご協力ください
串木野健康増進センター（☎33-3450）

●日　　時　９月14日（木）受付９：00～16：00
●場　　所　市民文化センター
●献 血 量　400ml
● 献血年齢　18歳から69歳まで（男性は17歳から）
の体重が50㎏以上ある男女
　※ ただし、65歳以上は健康を考慮し、60歳から
64歳の間に献血経験がある方に限ります。
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特設人権相談所の開設
市民課（☎33-5612）・市来庁舎市民課（☎21-5114）

　国民年金保険料の免除等（※）の期間がある場
合、保険料を全額納付した場合と比べ、65歳から
受けられる老齢基礎年金の受け取り額が少なくな
ります。
　将来受け取る老齢基礎年金を増額するために、
免除等の期間の保険料については、10年以内であ
れば古い月のものから遡って納めること（追納）
ができます。
　なお、追納の際は、次の点にご注意ください。
① 一部免除を受けた期間は、納付すべき保険料が
納付されていなければ追納はできません。
② 「法定免除・申請免除期間」が「納付猶予・学
生納付特例期間」より古い月分である場合は、
どちらを優先して納めるか本人が選択できます。
※ 全額免除・一部免除・法定免除や納付猶予、学
生納付特例の承認
●問合せ　川内年金事務所　☎22-5276

●対象期間　 一般免除は７月～翌年６月、学生は
４月～翌年３月

●申　　請　随時受け付けています。
●申請・問合せ　市民課または市来庁舎市民課
　　　　　　　　川内年金事務所　☎22-5276

　相談は無料で秘密は守られます。気軽にご相談
ください。
●日　時　９月４日（月）10：00～15：00
●場　所　市来高齢者福祉センター
●相談員　いちき串木野市人権擁護委員
　　　　　　濵田米夫　・　下池　明
●問合せ
　鹿児島地方法務局川内支局　☎22-2300

 消防本部（☎32-0119）
　９月９日の「救急の日」にあたり、市医師会・
消防署などの関係機関が交通事故を想定した集
団災害事故救急訓練を行います。
　この訓練では、消防車と救急車がサイレンを
鳴らして走行しますが、火事や救急事故と間違
わないようにしてください。また、付近道路で
は通行止等の交通規制が行われますので、ご理
解、ご協力をお願いします。
●日　時　９月８日（金）　14：00～15：00
●場　所　串木野自動車教習所及び付近一帯

　国民年金保険料の免除や猶予を受けず、未納の
ままにしておくと、万一、障害や死亡といった不
慮の事態が発生したとき、障害基礎年金や遺族基
礎年金が受けられない場合があります。
　なお、免除や猶予の申請が承認されるには、本
人、配偶者、世帯主の前年所得が一定額以下であ
る必要があります。

国民年金保険料の納付が困難なときは
免除・猶予制度をご利用ください
市民課（☎33-5612）・市来庁舎市民課（☎21-5114）

国民年金の免除期間・納付猶予期間
がある方は年金の増額ができます
市民課（☎33-5612）・市来庁舎市民課（☎21-5114）

保 険 料
免除制度

・ 経済的な理由などで保険料を納める
ことが困難なとき
・保険料の全額または一部を免除
　(所得によって決まります）

納付猶予
制 度

・ 本人が50歳未満で経済的な理由など
で保険料を納めることが困難なとき
　(本人・配偶者の所得のみで審査）
・保険料の全額を納付猶予

学生納付
特例制度

・本人が学生であるとき
　(本人の所得のみで審査）
・保険料の全額を納付猶予

① 退職（失業）した方は、離職票や雇用保険受給資格者証を添
付すれば、前年の所得に関わらず免除される特例もあります。
② 申請書が受理されたときから２年１か月前までさかのぼれま
す。（納付済の月は除きます）
③ 申請は毎年度必要です。ただし、申請時に翌年度の継続申請
を希望し、全額免除または納付猶予に該当した方（①の失業
特例の方は除く）は、翌年度の申請手続きを省略できます。

　保険料免除や猶予になった期間は、年金の
受給に必要な「資格期間」には算入されます
が、年金の受給額の「計算期間」には一部の
み算入（免除の場合）、または算入されませ
ん（納付猶予・学生納付特例の場合）。

～集団災害事故救急訓練の実施～

　女性がん検診は待ち時間を少なくするため予約
制になっています。７月中旬に発送してある女性
がん検診の案内書類が届いた方は、予約をしてく
ださい。なお予約は案内書類にあるFAX、QRコー
ド、ホームページからもできます。
●予　　約　県民総合保健センター　☎099-220-2697
●予約期間　８月29日（火）まで延長します（受付平日のみ）

女性がん検診は電話予約が必要です
串木野健康増進センター（☎33-3450）

９月９日は「救急の日」
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放送大学10月入学生募集
社会教育課（☎21-5128）

　放送大学では、平成29年10月入学生を募集して
います。放送大学はテレビ等の放送やインター
ネットを利用して授業を行う通信制の大学です。
●出願期間
　９月１日（金）～９月20日（水）
　※インターネットで出願もできます
●資料請求・問合せ
　放送大学鹿児島学習センター☎099-239-3811
　または放送大学ホームページ

　海区漁業調整委員会委員選挙人名簿は、１年ご
とに作成されます。この名簿登録がなければ、海
区漁業調整委員会委員選挙に投票及び立候補がで
きませんので、資格のある方は、必ず申請してく
ださい。
●資格者
　⑴ 　平成11年12月６日までに生まれ、市内に住所

または事務所を有し、１年間に90日以上漁船を
使用する漁業を営み、または漁業者のために水
産動植物の採捕若しくは養殖に従事する方。

　⑵ 　海区漁業調整委員会の委員または漁業協同
組合もしくは漁業協同組合連合会の役員で、
その委員または役員に就任後、⑴に該当しな
くなった方。

●申 請 の 現 在 日　９月１日（金）
●申請書の提出期限　９月５日（火）
●申請書の提出方法
　・平成28年登録者
　　　行政嘱託員が申請書を配布・回収します。
　・新規登録申請者
　　　 行政嘱託員に申し出れば申請書を配布・回

収します。
※申請書は選挙管理委員会へ直接提出もできます。

海区漁業調整委員会委員選挙人
名簿の登録申請をしてください

選挙管理委員会（☎21-5125）

救命入門コース開催
消防本部（☎32-0119）

●日　時　８月25日（金）19：15～20：00（受付19：00）
●場　所　消防本部　２階会議室
●定　員　20名（定員になり次第締切）
●対象者　 市内に居住または勤務（在学）してい

る小学生高学年以上
●受講料　無料
●申込み　 ８月23日（水）までに消防本部救急係

へ住所、氏名等をお知らせください。

ネタロウスイカ品評会開催
農政課（☎33-5635）

　市農林技術協会では、ネタロウスイカの品評会
を開催します。出品する方は農政課農林係へ電話
で申し込んでください。当日の受付も可能です。
●対象　市民が市内で生産したネタロウスイカ
●出品　１人２玉まで。出品料は無料。
　　　　入賞者には賞品、参加賞あり。
　　　　（当日の表彰式はありません。）
　なお、出品されたスイカは展示後、児童施設や
老人ホーム等に配布します。
●品評会日時　８月24日（木）
　　　　　　　さつま日置農協　串木野支所２階
　　　　　　　11：00～12：00搬入
　　　　　　　13：00～14：00審査
　　　　　　　14：00～15：00展示

　はり紙、立看板、広告板、広告塔などの屋外広
告物は、私たちの生活に必要な情報を伝えてくれ
ます。一方、これらの広告物が無秩序に氾濫すれ
ば、良好な景観を損なうばかりでなく、落下、倒
壊による危険や交通安全上の問題も発生する恐れ
があります。
　この旬間では、屋外広告物の適正な管理や設置
についての意識向上を図ることを目的としていま
す。
　市では、違法となる屋外広告物の是正指導や簡
易除却を行います。
　安全で美しいまちづくりのため、皆様のご理解
とご協力をお願いします。

　ベビーマッサージで親子のスキンシップをはか
り赤ちゃんの免疫力をアップ。後半、ママは体を
動かしてリフレッシュ。子育てを楽しむ方法を伝
え、子育てを応援します。
●日　　時　９月４日（月）９：45～12：00
●場　　所　串木野健康増進センター　２階和室
●対 象 者　生後２か月～10か月児とその母親
●講　　師　わらべうたベビーマッサージ認定講師
　　　　　　小島　美幸　氏
●参 加 料　無料
●持ってくるもの　バスタオル・飲み物
●託　　児　対象児の兄、姉（要予約・飲み物持参）
●申込期限　９月１日（金）
●申込・問合せ　さわやか子育て支援センター
　　 ☎33-0192（太陽福祉会 太陽保育園内）

ベビーマッサージ＆
産後シェイプアップ体操教室開催

福祉課（☎33-5618）

９月１日から９月10日までは
「屋外広告物適正化旬間」です

都市計画課（☎21-5152）

※ 申請書は、選挙管理委員会のほか、各漁業協同
組合にも設置してあるので、直接取りに行くこ
ともできます。
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　糖尿病予防の基本は毎日の食事にあります。
　糖尿病が少し気になる早めの時期から食事につ
いて学んでみませんか。
●日　　時　９月13日（水）　９：30～13：00
●場　　所　串木野健康増進センター
●内　　容　管理栄養士による講話・昼食バイキング
※いつも使用しているご飯茶わんと筆記用具を持参
●対 象 者　 健診等の血液検査でHbA1cの値が

5.6％以上6.5％未満で服薬していな
い方またはその家族

●定　　員　先着20名
●参 加 費　無料
●申込締切　９月４日（月）
●申込・問合せ　串木野健康増進センター

食べて学ぶ～糖尿病予防教室を開催
串木野健康増進センター（☎33-3450）

　市国際交流協会では、県国際交流員による韓国
文化紹介講座を開催します。
　ドラマやポップ音楽を通して、韓国の文化を楽
しく学んでみませんか。
●日　　時　９月３日（日）14：00～16：00
●場　　所　中央公民館
●募 集 数　20名（定員になり次第締切ります）
●内　　容　韓国文化紹介
●講　　師　徐

ソウ

　希
ヒギョン

京さん（県国際交流員）
●参 加 費　無料
●申 込 み　８月30日（水）までに
　　　　　　いちき串木野市国際交流協会事務局
　　　　　　☎33-5624（市役所政策課内）

韓国文化紹介講座　参加者募集
政策課（☎33-5624）

総合観光案内所９月体験講座　募集
観光交流課（☎33-5640）

　居住地（本市内・市外）を問わず、受講できます。先着順で定員になり次第、受付終了となります。
　詳しくは総合観光案内所へお問い合わせください。

「働く女性の家」　後期講座受講生募集
働く女性の家（☎32-7130）

●場　所　働く女性の家
●対　象　市内在住または勤務している女性を優先。男性も受講できます。
●受講料　無料（ただし材料費は実費自己負担）
●託　児　満２歳以上～未就学児。必要な方は申込時にお知らせください。
●申込み　９月22日（金）までに申し込んでください。（火曜～土曜、９：00～17：00）

●託児　なし
●場所　総合観光案内所　研修室
●予約・問合せ　総合観光案内所　☎32-5256　　http://ichiki-kushikino.com/

講　座 日　時 対象・定員 内　容 材料代 申込期限

運動会のお弁当 ９/３　(日）
10:00～13:00

どなたでも
20名

運動会や行楽向けのお弁
当。みんなで囲むのにぴっ
たりのおかずアイディア。

1,500円 8/29
(火)

切り絵師に学ぶ
【切り絵体験】

平日の約２時間
（１週間前までに要予約）

６名
（１名から催行）

はがきサイズの作品を作り
ます。 3,000円 通年

講 座 名 期　日 時　間 定員 回数 講 座 内 容（用意するもの・材料費）

ピラティス 10/３～12/５
毎週火曜日

10:30～
 11:30 15名 10回 胸式呼吸と少ない動きで身体の奥の筋肉を

しなやかで丈夫に鍛える運動です。

つまみ細工
で小物作り

10/３～３/６
第１・３火曜日

9:30～
 11:30 15名 10回

小さな正方形の布を折り組み合わせた花文
様でアクセサリーなど小物を作ります。（ピ
ンセット・はさみ・ボンド・400円程度）
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８月の市税納期
税務課（☎33-5682）

納期限内の納付にご協力ください。
　今月の口座振替日は、８月25日です。口座振替
の方は、預金残高の確認をお願いします。
　なお、口座振替の手続きは、お近くの金融機関
に納付書・通帳・届出印を持参のうえ、お手続き
ください。

大事にしよう　みんなの教科書　みんなの税

（平成28年度「税に関する標語入賞作品」より）

９月の心配ごと相談
社会福祉協議会（☎32-3183）

　相談はいっさい無料です。お気軽にご相談くだ
さい。秘密は厳守されます。

※ 『法律相談』を希望する方は社会福祉協議会に
予約してください（定員６名）。
　その他の相談は、当日会場で受け付けます。
●問合せ　社会福祉協議会

相談場所
及び
相談時間

相談種別
相談日

相談員１日 ８日 15日 22日 29日
金 金 金 金 金

串木野高齢者
福祉センター

９：00～12：00

生 活・ 福 祉
児 童 相 談 ○ ○ ○ ○ ○ 心配ごと

相 談 員
年 金・ 保 険
交通事故相談 ○ ― ○ ○ ― 社会保険

労 務 士
財 産 ・
登記相談 ○ ― ○ ○ ― 司法書士

行政書士
税 金 ・
経営相談 ― ○ ― ― ― 税理士

※法律相談 ― ○ ― ― ― 弁護士

市来高齢者
福祉センター
10：00～12：00

生 活 ・
福祉相談

５日 12日 19日 ― ―
心配ごと
相 談 員

火 火 火 ― ―
○ ○ ○ ― ―

国民健康保険税　　　　　第３期
介護保険料　　　　　　　第３期
後期高齢者医療保険料　　第３期

８月31日

お　く　や　み　（７月届出分）
故　人 年齢 住所または

公民館
喪主または
届出人

上　野　久美子 64 浜 東 上野　利久

有　村　太　市 88 萩 元 下 有村　芳子

鏑流馬　一　正 57 平 江 鏑流馬久子

松　下　純　則 62 平 江 松下リヱ子

石　元　健　二 80 田中中村 石元ヒロ子

古　川　綾　子 75 昭 和 通 古川　次雄

下　麥　美智子 78 迫 下麥　重雄

永　里　律　子 81 元 町 石井　裕子

橋之口　フヂエ 89 平 江 橋之口伸典

德　重　吉　雄 86 宇 都 飯牟禮ひろ子

新　村　ミヨ子 87 大 里 島　奈緒美

所　﨑　道　夫 84 昭 和 通 所﨑フヂ子

橘　木　　　成 87 岩 下 橘木　成正

白　石　辰　澄 89 浦 和 町 白石　浩幸

野　﨑　兼　 89 土 橋 町 野﨑　満子

南　竹　ミ　カ 95 岳 南竹　政博

濵　田　嘉　子 73 岳 濵田　　親

今　井　　　茂 87 浦 和 町 今井　京子

平成29年度奨学生募集
教育委員会総務課（☎21-5126）

●資　　　格　 本市に１年以上在住している方の
子弟で、学資を支払うことが困難
と認められる方

　　　　　　　※ すでに他の奨学金（次の金額以上）
を借りている場合は申し込み不可。

●金　　　額
　・ 月額15,000円以内…高等学校、高等専門学校、
　　専修学校高等部及び特別支援学校高等部
　・ 月額30,000円以内…大学、専修学校、高等専
門学校専攻課程

●貸 与 期 間　正規の修学期間
　　　　　　　※ 今年度は10月から来年３月まで

半年分
●連帯保証人　保護者と本市に在住する２名
●募 集 数　５名程度
●返 還 方 法　 卒業後１年経過時点から貸与月数

の２倍の月数以内に返還（無利子）
●申 込 期 限　９月29日（金）
●申込・問合せ　教育委員会総務課

平成29年７月末 前月比

総人口 28,536 人 △ 28 人

男 13,388 人 △ 17 人

女 15,148 人 △ 11 人

世帯数 13,391 世帯 　０世帯

人 口 の 動 き
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今月のカバー

24

　甲子園出場を決めた神村学園の紅白試合。監督や選手から“泥臭く行け！”という言葉が何
度となく発せられました。「一つでも先の塁を」とか「あきらめずに球を追え」というような
意味なのでしょうか。
　この広報紙がみなさんのお手元に届くころには甲子園の結果がでているかもしれませんが、
結果に関わらず、 全国の強者が集う夢の舞台「甲子園」に立つため“泥臭く”練習を重ねてき
た選手達には大きな拍手を送りたいと思います。

次の塁を狙え“泥臭く”

「広報いちき串木野」作成につき写真のご提供、取材等にご協力してくださったみなさん、本当にありがとうございました。

届出人が同意した方を掲載してあります。また住所欄は公民館、または住所で掲載しています。

6 月届出分
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誕生おめでとう！
お兄ちゃんと仲良くね！
父 : 善二郎さん・母：日登美さん

坂口 善紀くん（平
向）　

元気に産まれてきてくれてありがとう。
お姉ちゃんと仲良くね！
父 : 慶太さん・母：美由紀さん

中屋 心櫻ちゃん（ウッ
ドタウン）　み   お

よしのり

♡待望の女の子♡
お兄ちゃん達と仲良くね♪
父 : 幸太郎さん・母：ミカさん

川内 芽依ちゃん（ひ
ばりが丘）　

生まれてきてくれて
ありがとう。元気に育ってね
父 : 雄介さん・母：夕美子さん

山﨑 かれんちゃん
（大原町）　

姉妹仲良く
助け合ってね!!
父 : 健人さん・母：依奈さん

矢松 優芽ちゃん（
湊町）　ゆ   め

元気にスクスク育ってね。
葵が大好きよ。
父 : 平祐さん・母：茜さん

小野 葵ちゃん（ウッ
ドタウン）　

生まれてきてくれて
ありがとう。
父 : 晃さん・母：真子さん

加治屋 莉菜ちゃん
（海土泊）　

みんな待ってたよ♡　
いっぱい遊ぼうね！
父 : 竜次さん・母：なるみさん

赤岩　花ちゃん（
土川）　

はな

り   な

笑顔いっぱいで
一緒に大きくなっていこうね
父 : 康宏さん・母：寛子さん

牧田 帆乃果ちゃ
ん（緑町）　め  い あおい ほ の か
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